
Lyžiarsky kurz v Jasnej 

Stretnutie so starkými 

 
     
         Máj  2024                  Číslo 1                    Ročník 20                        

     
  

Z materskej školy 
Mesiace nám ubiehajú veľkou rýchlosťou, rok 2024 už je v plnom prúde a aj my s deťmi 

v našej materskej škole máme za sebou veľa nových ale aj zaužívaných aktivít. 
Ako to už u nás vo zvyku býva, v mesiaci november sme pre starých rodičov prichystali stret-

nutie s vnúčatami. V jednom článku som sa dočítala „Ak by nebolo starých rodičov, museli by 
sme ich vymyslieť, pretože ich úloha v živote vnúčaťa je nezastupiteľná.“ Práve preto, deti 
prostredníctvom kultúrneho programu 
s folklórnou tematikou, spevom, tan-
com a recitovaním básní prejavili 
svojim starkým vďaku za ich lásku 
a starostlivosť. S folklórnym progra-
mom sme spríjemnili aj posedenie pre 
dôchodcov, ktoré sa konalo 
v kultúrnom dome v Kráľovej Lehote 
a tiež v obci Malužiná.  

Ani tento rok na nás Mikuláš 
s čertíkom nezabudli. Deti boli naplne-
né očakávaním, ale aj prekonávaním 
strachu z čertíka. Zarecitovali vzácnym 
hosťom básničky, zaspievali pesničky 
a za odmenu dostali sladké balíčky.  
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Privítanie Mikuláša 

Plavecký kurz 
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Lyžiarsky kurz v Jasnej 

Koledovanie na obecnom úrade 

Karneval 

V januári sa deti prvýkrát zúčastnili plaveckého kurzu. Veľmi sa im to páčilo, odbúravali 
strach z vody, niektoré sa už na vode naučili splývať. Každý bol odmenený diplomom. 
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Na návšteve školy 

V posledný fašiang 13. februára sme mali v materskej škole karneval. Deti spolu s niektorý-
mi rodičmi, ktorí sa zúčastnili karnevalu mali pripravené krásne masky. Po predstavení masiek 
sa začala pravá zábava plná spevu, tanca a hier. Celé dopoludnie sa konalo v radostnej atmo-

sfére,  deti  boli  spokojné  a  všetci  prítomní  sa  
tešili spolu s nimi. Karneval sme ukončili pochová-
vaním basy, čím sme sa rozlúčili s fašiangom, kedy 
najveselšie obdobie roka vystriedal 40 dňový pôst. 

Aj napriek tomu, že tento rok nebola zima moc 
štedrá, deti v marci absolvovali aj lyžiarsky kurz. 
Keďže u nás snehu moc nebolo, našli sme ho v 
lyžiarskom stredisku Jasná, kde si deti pod vedením 
lyžiarskych inštruktorov zdokonaľovali svoje lyžiar-
ske schopnosti a tí, ktorí na lyžiach stáli prvý krát, 
získali výborné základy, aby ich mohli v ďalšej zim-
nej sezóne rozvíjať. Dopravu na lyžiarsky kurz nám 
zabezpečili rodičia, za čo im ďakujeme. 

Deti, ktoré v tomto školskom roku plnia povinné 
predprimárne vzdelávanie boli pozvané na otvore-
nú hodinu prvákov do Základnej školy v Hybiach. 
Stretli tam aj svojich kamarátov zo škôlky, ktorí sú 
už prváci a ukázali im ako vedia písať, čítať a spolu 
s nimi sa zúčastnili rôznych náučných hier a aktivít. 
Niektorí predškoláci odchádzali zo školy s nadšením 
a veľkou radosťou, že sa tam vrátia ako budúci 
prváci.                  Zuzana Jurčová, riaditeľka MŠ 

 
Rozvoj obce 
   

Práce v obci 
Práce v jesennom a zimnom období vykonávali traja pracovníci obce Janka Lehotská, Dušan 

Španko a Lukáš Mrlian. V jesennom období hrabali a zametali lístie na cintoríne, v hornej 
a spodnej záhrade materskej školy a na verejných priestranstvách obce. Odvážal sa zelený 
odpad ako aj konáre spred rodinných domov. 



 5

13. december 2023 

24. december 2023 

V zimnom období, keď začalo snežiť, čistili zamestnanci chodníky a verejné priestranstvá od 
snehu a udržiavali ich prejazdnosť a schodnosť pomocou posypového materiálu. Zima bola 
nestála, často sa striedali pomerne vysoké teploty a návaly snehu čo komplikovalo situáciu 
v doprave. Napadaný sneh sa pomerne rýchlo topil a naši zamestnanci mali plné ruky práce 
nielen počas pracovného týždňa, ale aj počas víkendov. Keď v predvianočnom období niekoľko 
krát poriadne nasnežilo, tak nám s odhŕňaním snehu v obci a v lokalite Svarín pomohol Roman 
Poliak so svojim silnejším traktorom, za čo mu aj cestou nášho obecného časopisu ďakujeme.  
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Na ulici Huty 

Na rekreačných chatkách 

Koncom februára a začiatkom marca začali zamestnanci zametať miestne komunikácie, 
chodníky a verejné priestranstvá od posypového materiálu a na Veľkonočné sviatky sme mali 
obec čistú a upravenú. Koncom marca sme pomocou techniky vyčistili zberné odtokové šachty 
od nánosov bahna na ulici Potok a na ulici Huty pod cintorínom. Práce bagrom dodávateľsky 
zabezpečila firma Sips s.r.o., Liptovský Hrádok. 

Oprava miestneho rozhlasu bola vykonaná 25. marca 2023. Prenos bol sfunkčnený na dvoch 
miestach v našej obci, kde už niekoľko rokov nemali občania možnosť vypočuť si vysielané 
správy miestneho rozhlasu. Pridal sa reproduktor pri rodinnom dome súp. č. 216 na Magdoli-
nej skale, opravilo sa vedenie a pridal sa silnejší reproduktor, ktorý smeruje do časti obce pri 
ihrisku. Počas rekonštrukčných prác hrala z reproduktorov nepretržite hudba v celej našej obci. 
Ďakujeme našim občanom za trpezlivosť a pochopenie. 

 
Rozšírenie nízkonapäťového káblového vedenia v obci 

V januári až marci 2024 Stredoslovenská distribučná, a.s. Žilina v zastúpení firmou PETROS-
TAV SK s.r.o. Štefanov nad Oravou zrealizovala v našej obci rozšírenie nízkonapäťového káblo-
vého vedenia na dvoch miestach a to za dedinou pri rekreačných chatkách a pri Požiarnej 
zbrojnici. Rozšírenie za dedinou bolo vykonané z dôvodu napojenia rekreačných chát na elek-
trickú energiu, ktoré sú v súkromnom vlastníctve. Elektrická káblová prípojka je vedená 
z existujúceho  stĺpa  vzdušného vedenia 22 kV  a  pokračuje  zemným  káblom k vodnému toku  
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Za požiarnou zbrojnicou na Kakatúze 

Belienec, odtiaľ pretlakom  popod  tok a štátnu  cestu  III/2356  prechádza  na  druhú stranu so 
zaústením do novej trafostanice.  Z  trafostanice  nízkonapäťové  elektrické  vedenie  pokračuje  
krajom  komunikácie  do  rozvodných  skríň  PRIS,  odkiaľ  sa  na elektrickú energiu napoja 
rekreačné chaty. Rozšírenie pri Požiarnej zbrojnici bolo vykonané z  dôvodu rekonštrukcie 
a posilnenia napájacích bodov elektrického vedenia. Vymenil sa betónový stĺp pri rod. dome 
súp. č. 128 a osadil sa nový stĺp oproti požiarnej zbrojnici, na ktorý bolo umiestnené elektrické 
vedenie. Od požiarnej zbrojnice pokračuje toto vedenie uložením do zeme pozdĺž miestnej 
komunikácie v zelenom páse a pretlakom popod miestnu komunikáciu vyúsťuje na druhej 
strane do rozvodnej skrine PRIS.  

Projekt riešil aj rekonštrukciu elektrických rozvodov z novovybudovaného podperného bodu 
pri pamätníku padlých a pred obchodom COOP Jednota k rodinným domom súp. č. 19, 21, 23, 
86 a 88. 

Osvetlenie ulice popri Požiarnej zbrojnici 
V marci 2024 sme zabezpečili osadenie betónového stĺpu pri miestnej komunikácii, ktorá ve-

die popri požiarnej zbrojnici. Na stĺp bola osadená pouličná lampa, ktorá celú miestnu       
komunikáciu osvetľuje. Tým sme po dlhých rokoch dosiahli bezpečný pohyb chodcov po tejto 
miestnej komunikácii a prístup ku rodinným domom.  
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Úprava priestorov dvora na Starej pošte 
V marci 2024 sme sa pustili do upratovania a úpravy priestorov dvora za Starou poštou. 

Úpravy sa realizovali z dôvodu zjednodušenia organizovaného zberu triedeného odpadu. Vy-
tvorili sme nové spevnené stojisko na veľkoobjemové kontajnery a tým sme zväčšili kapacitu a 
priestor  dvora.  Vyčistili  sme  priestor  medzi  budovou  starej  pošty  a  hospodárskej budovy,  
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Úprava  brehu Bocianky proti vybreženiu 

odviezol sa nepotrebný materiál a odpad a vyrovnala sa plocha. Vyčistením a vyprataním tejto 
plochy sa vytvoril priestor na opravu vonkajších stien budov. 

V apríli prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Liptovský Mikuláš prijal ponu-
ku práce Ladislav Balta ml., ktorý pomohol vyčistiť odvodňovací kanál v obci a začal s opravou 
stien starej pošty a hospodárskej budovy. Od 1. mája 2024 prijal ponuku z ÚPSVaR a pracovať 
bude v našej obci do konca tohto roku. 

 
Oprava humna pri budove Drobnej prevádzky 

V piatok 5. apríla 2024 sme opravili humno pri budove Drobnej prevádzky, ktoré 
sa nebezpečne nakláňalo do susedného pozemku Pavla Lehotského č .d. 31. Opravu zrealizova-
li bratia Jozef a Marek Bizubovci a pomáhali im pri tom zamestnanci obce. Naklonenie humna 
znemožňovalo otváranie vrát a nedalo sa bezpečne vchádzať do vnútorného priestoru. Bolo 
potrebné vymeniť jeden hlavný hranol, ktorý bol zhnitý,  odkopať  základ a spevniť vnútornú 
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konštrukciu. Na čele strechy sa vymenili krycie dosky, zarovnali sa vráta, na ktoré sa osadili 
nové pánty. Na humne bude potrebné ešte opraviť strechu, aby do neho nezatekalo. 

Humno už plní svoj účel a od 8. do 12. 4. 2024 bolo do neho navozené palivové drevo z dol-
nej záhrady materskej školy, kde bolo vystavené nepriazni počasia. Touto cestou ďakujem 
manželom Pavlovi a  Veronike Lehotským za ich  priateľský postoj a za to, že nám umožnili 
prístup na ich pozemok z dôvodu rekonštrukčných prác. Ďakujem aj všetkým zamestnancom, 
ktorí sa na oprave humna a prevoze dreva podieľali. 

Po vyprataní dreva v spodnej záhrade materskej školy plánuje obec postupne priestor revita-
lizovať, vybaviť ho mobiliárom a sprístupniť ho širokej verejnosti na voľnočasové aktivity. 
                                                                                                 Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce 
Zo života obce 
   

Simulačné cvičenie Čierny Váh – dolná nádrž 
Okresný úrad Liptovský Mikuláš, odbor krízového riadenia, pripravil 11. novembra 2023 cvi-

čenie metódou štábneho nácviku s podporou simulačných technológií s cieľom precvičiť si 
evakuačné opatrenia. Cvičenie sa uskutočnilo v priestoroch simulačného centra Akadémie 
ozbrojených síl gen. M.R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši. Témou cvičenia bola simulovaná 
mimoriadna udalosť na vodnej stavbe Čierny Váh – dolná nádrž a to porušenie vodnej stavby 
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a príchod čela prielomovej vlny do obce. Cvičenia sa zúčastnila starostka obce Erika Šteučeko-
vá, za Okresný úrad Liptovský Mikuláš prednosta OÚ a vedúca odboru krízového riadenia, ďalej 
zástupcovia za susednú obec Hybe, SAD ARRIVA Liorbus a.s., LVS a.s., HaZZ, OR PZ, Nemocnica 
s poliklinikou LM, Slovenský Červený Kríž a ďalší členovia krízového štábu. Na priebeh cvičenia 

sa prišli pozrieť aj z Okresného úradu Námestovo, nakoľko sa v ich regióne nachádza Oravská 
priehrada. Cvičenie preverilo všetky zložky v pripravenosti na takúto krízovú situáciu a splnilo 
svoj cieľ. 

Sviatok všetkých svätých a Pamiatka zosnulých 
V utorok 31. októbra 2023 sme si spoločne, starostka obce Erika Šteučeková a pracovníci 

obecného úradu, na cintoríne pripomenuli Sviatok všetkých svätých a Pamiatku  zosnulých.  
Položili   sme  kytice a zapálili  sviečky pri urnovom hrobe slovenskej spisovateľky Kristy Ben-
dovej, pri hrobe národovca Alojza Žídeka a na spoločnom hrobe povstaleckých vojakov. 

 
Spomienka na ukončenie 1. svetovej vojny 

Aj minulý rok sme si 11. novembra 2023 o 11,11 hod. za sprievodu kostolných zvonov pri-
pomenuli na ukončenie prvej svetovej vojny. Pod záštitou ZO Jednoty dôchodcov na Slovensku 
v Kráľovej Lehote, sme sa spoločne zišli pri pamätníku padlých a položili veniec vďaky, zapálili 
sviečky, a pomodlili sa spoločne s evanjelickou pani farárkou na pamiatku všetkých, ktorí obe-
tovali svoj život za svetový mier. Symbolom ukončenia 1. svetovej vojny je kvet červeného 
divého maku. Tento rok sa nás pri pamätníku padlých stretlo omnoho viac, čo je znamenie 
toho, že si vážime svoju minulosť a nezabúdame na dôležité míľniky našej histórie.  
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Práca v Základnej organizácií Jednoty dôchodcov Slovenska 
Dňa 8. novembra 2023 sme mali spoločné posedenie v zasadacej miestnosti obecného úradu 

s našimi  členmi  pri  príležitosti  „Mesiaca úcty k starším“.  Posedenie  bolo  venované  aj  

jubilantom, ktorým sme vďačne odovzdali darčeky. 
Pozvanie prijala starostka obce Erika Šteučeková, ktorá 
nám pripravila zemiakové placky, ktoré sme nazvali 
„Starostkine placky“. Pri ich pečení pomáhala Anna 
Čupániová a Janka Dropová. Milan Mrlian a Janka Loren-
číková nám spríjemnili toto posedenie spevom a hrou na 
akordeóne.   
 

Mesiac úcty k starším 
V nedeľu 12. novembra 2023 sme si pripomenuli „Mesiac úcty k starším“ a pozvali sme na-

šich občanov, ktorí dovŕšili vek 65 rokov a viac na posedenie, ktoré bolo pripravené v sále 
kultúrneho domu. Pri zápise do pamätnej knihy dostali kupón v hodnote 10,00 €, plátennú 
nákupnú tašku s nápisom Obec Kráľova Lehota a kalendár na rok 2024. Program otvorila bás-
ňou riaditeľka materskej školy Zuzana Jurčová. Starostka obce privítala všetkých hostí 
a slávnostne sa prihovorila pozvaným. Tento rok sa evanjelická pani farárka posedenia nemoh-
la zúčastniť,  nakoľko bola  pracovne  odcestovaná,  nezabudla  však všetkým odovzdať srdečný 
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pozdrav. Pani farárku zastúpil a prihovoril sa prítomným Filipko Budovec. Program bol aj tento 
rok pekný a pestrý. Pozvali sme folklórny súbor Majerán z Liptovského Hrádku a so svojim 
programom vystúpili aj deti z materskej školy pod vedením pani riaditeľky Zuzany Jurčovej a 

učiteliek Renáty Kováčovej a Zuzany Hellebrandtovej. Všetci účinkujúci svojim milým vystúpe-
ním vyčarovali úsmev a radosť na tvárach všetkých prítomných hostí. Na záver sa starostka 
obce Erika Šteučeková poďakovala všetkým účinkujúcim, aj prítomným hosťom a oficiálny 
program ukončila. Nasledovalo pohostenie, ktoré pripravila nová pani kuchárka v materskej 
škole pani Zdenka Langová a podával sa zemiakový šalát s rezňom. Pani kuchárka stihla popri 
varení aj napiecť škvarkovníky, ktoré nám veľmi chutili. Podávali sa aj koláče s minerálkou a 
vínom. Bratia Baltazár a Milan Mrlianovci spestrili posedenie spevom a hraním na akordeóne.  
                                                                                   Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce 
 

Výročná členská schôdza Dobrovoľného hasičského zboru obce (DHZ-O)   
Výročná členská schôdza Dobrovoľného hasičského zboru obce sa konala v piatok 1. decem-

bra 2023 v zasadacej miestnosti obecného úradu, ktorú otvoril Michal Libiček. V úvode privítal 
starostku obce Eriku Šteučekovú, delegátov územnej organizácie Dobrovoľnej požiarnej ochra-
ny Slovenskej republiky (DPO SR) Richarda Šoporu a Juraja Mudroňa a všetkých prítomných 
členov. Oboznámil prítomných s programom výročnej schôdze, prečítal výročnú správu 
o činnosti DHZ-O za uplynulý rok 2023. Nasledovala správa o hospodárení, správa revízora 
a plán úloh na nasledujúce obdobie. V úvode diskusie dostala slovo pani starostka obce Erika 
Šteučeková, ktorá sa poďakovala členom za prácu v zbore a za pomoc pri odpratávaní snehu v 
obci. Ako ďalší si zobral slovo delegát územnej organizácie DPO SR Richard Šopor. Do diskusie 
sa prihlásil Andrej Chovan, ktorý upozornil na novelu zákona O ochrane, podpore a rozvoji 
verejného zdravia. Nová úprava zákona vyžaduje potrebu defibrilátora v obci nad 500 obyvate-
ľov. V závere výročnej členskej schôdze Michal Libiček poďakoval všetkým prítomným za účasť 
a výročnú členskú schôdzu ukončil.                                    Ing. Michal Libiček, veliteľ DHZ-O  

 
Privítanie Mikuláša 

V nedeľu popoludní 10. decembra 2023 tak ako každý rok, deti z našej obce privítali v sále 
kultúrneho domu Mikuláša. Tento rok Mikulášovi nerobil spoločnosť čert, ktorého sa deti báli, 
ale sprevádzal ho nový pomocník Elf. Sálu kultúrneho domu zdobil vianočný stromček 
a snehuliak,  ktoré  svojim  čarovným  svetielkom  rozsvietil  anjelik.  Deti si balíčky od Mikuláša  
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vyslúžili básničkou, pesničkou alebo riekankou. Na záver si s Mikulášom a Elfom spoločne 
zatancovali pri veselých pesničkách. 

Celú akciu sprevádzali a moderovali Barborka Čupániová a Filipko Budovec, rolu anjela si za-
hrala Sarka Liptáková za čo im veľmi pekne ďakujeme. Mikulášske balíčky zabezpečil Obecný 
úrad v Kráľovej Lehote a sponzorsky prispela aj Oľga Halušková Môj obchod za čo jej patrí 
poďakovanie.                                                            Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce  

 

Spoločné posedenie pri kapustnici 
V utorok 12. decembra 2023 sa v popoludňajších hodinách konalo spoločné stretnutie 

miestnych organizácií v našej obci pri vianočnej kapustnici, ktoré zorganizoval predseda ZO 
Jednoty dôchodcov Slovenska Jaroslav Baran. Pozvanie prijala aj evanjelická pani farárka Viera 
Mosná, starostka obce Erika Šteučeková, členovia ZO JDS, MO Matice slovenskej, MS Sloven-
ského červeného kríža a ZO Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov. Po krátkych prího-
voroch podpredsedníčky Mgr. Anny Cerovskej, starostky obce a evanjelickej pani farárky sme si 
pochutnali na výbornej kapustnici. Potom sme si spoločne zaspievali vianočné koledy a ľudové 
piesne. Takéto stretnutie sa v našej obci uskutočnilo len po druhý krát. Verím, že sa podobné 
spoločné stretnutia stanú v našej obci tradíciou aj pri rôznych iných obecných udalostiach.  

                                                                                          Jaroslav Baran, predseda ZO JDS 



 15

23. novembra 2023 bola starostka obce Mgr. Erika Šteučeková pozvaná do Národnej 
banky Slovenska, aby jej boli odovzdané bronzové odliatky o priemere 21 cm pamätnej 
mince 100. výročia narodenia Kristy Bendovej,  ktoré  sa  stali kultúrnym dedičstvom obce 

     

Život  Cirkevného zboru  ECAV Kráľova Lehota v roku 2023 
„Ďakujte Hospodinovi, lebo je dobrý, lebo naveky trvá Jeho milosť !“  Ž  118,1 

Pri obzretí sa za minulým rokom chcem v prvom rade poďakovať Pánu Bohu za všetku Jeho 
milosť a pomoc, s ktorou nás zahrňoval. V rodine nášho cirkevného zboru sa konali pravidelné 
každoročné aktivity. Počas roka sme však zažili aj výnimočné udalosti a obzvlášť slávnostné 
príležitosti. Tou prvou hneď na začiatku roka 2023 a to 27. januára bola spomienková slávnosť 
pri príležitosti 100. výročia narodenia slovenskej spisovateľky, našej rodáčky Kristy Bendovej.  
V spolupráci s vedením Obce Kráľova Lehota sa v našej dedine podarilo zorganizovať slávnosť, 
ktorá priniesla požehnanie nielen domácim, ale aj všetkým zúčastneným. Prvá časť slávnostné-
ho programu prebiehala v chráme Božom, v ktorom okrem príhovorov zaznel aj spev operného 
speváka Jaroslava Pehala a recitácia pani Idy Rapaičovej. Svojím programom nás potešili deti 
z MŠ pod vedením pani riaditeľky Zuzany Jurčovej. Z chrámu sme prešli na cintorín, ku urno-
vému hrobu našej spisovateľky a napokon sme sa zhromaždili v jej rodnom dome, na železnič-
nej stanici, kde jej bola odhalená pamätná tabuľa.  

Druhou pre náš cirkevný zbor významnou udalosťou bol Zborový deň 2023. Konal sa v nedeľu 
17. septembra pri príležitosti 240. výročia vzniku kráľovolehotského cirkevného zboru a 100. 
výročia príchodu brata farára Jána Dérera do Kráľovej Lehoty. Služby Božie boli spojené so 
slávnostným  sľubom  13  zborových  presbyterov  a  sestry  zástupkyne  zborového  dozorcu 
Eriky Šteučekovej. V  rámci služieb Božích so svojím programom vystúpili aj deti z Detského 
domova a potešili prítomných zaspievaním piesne S láskou Kristovou. Za takmer 20 ročnú 
službu vo funkcii kurátorky a zborovej presbyterky sme poďakovali sestre Jarmilke Jurášovej. 
Po skončení bohoslužieb sme sa presunuli do Kultúrneho domu, kde sa program začal vystú-
pením spevokolu piesňou Vzácna to a veľká radosť. Báseň predniesla sestra Janka Lorenčíková 
a spevokol ešte zaspieval pieseň Ja v Bohu silu mám. Nasledovala fotoprezentácia života cir-
kevného zboru od inštalácie sestry zborovej farárky ( 12.10. 2008 ) až po služby Božie na za-
čiatku školského roka 2023/24. Po oficiálnom programe sme si všetci pochutnali na guláši, 
ktorý pre nás pripravila sestra presbyterka Veronika Hudáčová a posedeli sme vo vzájomných 
rozhovoroch pri koláčikoch, ktoré napiekli ochotné sestry z cirkevného zboru. Aj touto cestou 
ďakujeme pani starostke za poskytnuté priestory v Kultúrnom dome, aj za všetku spoluprácu. 
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Filipkovi Budovcovi ďakujeme za nácvik a vedenie spevokolu. Počas minulého roka zborový 
spevokol vystúpil v chráme Božom niekoľkokrát. Tešíme sa z každého, kto je ochotný pridať 
svoj hlas na oslavu Pána Boha.  

Okrem týchto spomenutých udalostí minulého roka, bol pre nás významnou chvíľou aj Kon-
cert spevokolov Liptova v Liptovskom Jáne 25. júna 2023. Po dlhšej prestávke sme sa ho so 
zborovým spevokolom zúčastnili opäť aktívne. Spevokol dirigoval Filipko Budovec. Veľmi sa 
tešíme z tejto jeho služby pre náš cirkevný zbor. 

Deti a mládež sú našou budúcnosťou. Preto ďakujem rodičom, ktorí si uvedomujú zodpo-
vednosť za výchovu svojich ratolestí pred najlepším Učiteľom, Pánom Ježišom Kristom 
a prihlásili v našej obci spolu 11 detí na krúžok náboženskej výchovy v Materskej škole. S deťmi 
sa stretávam v utorok o 14.00 hod. Radi kreslia, vystrihujú, aj spievajú pesničky zo spevníka pre 
deti. Postupne sa ich snažím zapájať do programov a vystúpení na službách Božích v kostole. 
Pri výučbe kladiem dôraz nielen na to, aby spoznávali biblické príbehy, ale aj na to, aby získali 
osobný vzťah k Pánu Bohu, dokázali v modlitbe nielen prosiť, ale aj ďakovať za mnohé veci, 
ktoré nám On požehnáva. Výchova k úcte a ku láske oproti rodičom, súrodencom, blížnym, ku 
zvieratkám a prírode je tiež súčasťou našich spoločných stretnutí. Verím, že aj vďaka chvíľam 
na hodinách krúžku náboženskej výchovy si deti v budúcnosti nájdu svoje miesto 
v cirkevnozborovom živote a stanú sa z nich verní nasledovníci nášho Pána. Ďakujem Pánu 
Bohu za rodičov, ktorí svoje deti prihlásili na krúžok náboženskej výchovy, lebo pochopili dôle-
žitosť výzvy Pána Ježiša : „Nechajte deti a nebráňte im prichádzať ku mne, lebo takýchto je 
kráľovstvo nebeské.“  Mt 19,14  

Aj keď v našom cirkevnom zbore nie je záujem o pravidelné stretnutia dorastu, s deťmi 
v predkonfirmačnom veku sa zúčastňujem stretnutí dorastu Liptova. Konajú sa raz do mesiaca, 
v niektorom z cirkevných zborov na Liptove.   

Slávnosť Konfirmácie sme mali v nedeľu 15.októbra 2023. Vernosť Pánu Bohu aj našej evan-
jelickej a. v. cirkvi sľúbili 2 konfirmandi.   

Aj v roku 2023 sme sa v priestoroch fary raz do týždňa schádzali na stretnutiach modlitebné-
ho spoločenstva, alebo pri štúdiu Biblie na biblických hodinách. 
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27. 1. 2024 sme si pri urnovom hrobe 
pripomenuli 101. výročie narodenia 
a 36. výročie úmrtia našej rodáčky, 

spisovateľky Kristy Bendovej 

Do cirkevného zboru sme sviatosťou Krstu svätého prijali 5 detí. Žiaľ, na poslednej ceste tou-
to časnosťou sme vyprevadili až 12 cirkevníkov ( 4 mužov a 8 žien). Prosíme, nech Pán zarmú-

tené pozostalé rodiny poteší slovom nádeje 
vzkriesenia a večného života. 

Keďže súčasťou nášho cirkevného zboru sú aj 
filiálky Vyšná Boca a Nižná Boca, spomeniem 
aspoň organový koncert, ktorý sa konal v kostole 
v Nižnej Boci poslednú júlovú sobotu 29. júla 
2023. Teší ma, že po dlhšom čase vystúpili na 
Štedrý večer so svojím programom deti aj vo 
filiálke Vyšná Boca.   

Okrem množstva duchovných aktivít sme 
v minulom roku zrealizovali aj výrub drevín na 
pozemku nad cintorínom v Kráľovej Lehote. 
Ďakujem všetkým, ktorí pomohli pri prácach 
v teréne, potom vo farskom dvore pri pílení, 
štiepaní a ukladaní dreva do farského humna.  

Úprimne ďakujem každému, kto bol v minulom 
roku pri zveľaďovaní nášho cirkevného zboru 
ochotný priložiť ruku k dielu. Do dní budúcich pre  

vás všetkých v modlitbách vyprosujem Božie po-
žehnanie, dary zdravia, lásky, pokoja a vzájomnej 
blízkosti.  
„Láskavosť Pána, nášho Boha, nech je nad nami !“  
Ž 90,17       Mgr. Viera Mosná, zborová farárka 

                                                                                               
Výročie oslobodenia obce 

V utorok 31. januára 2024 sme si v našej obci pripomenuli 79. výročie oslobodenia obce. 
Spomienka začala sprievodom od obecného úradu ku pamätníku padlým, kde sme si pamiatku 
padlých hrdinov uctili položením venca, zapálením sviečok a na úvod sme spoločne zaspievali 
slovenskú hymnu. Prítomným sa prihovoril predseda ZO SZPB Milan Mrlian, starostka obce 
Erika Šteučeková a evanjelická pani farárka Viera Mosná, ktorá sa na záver pomodlila.    
 

Divadelné predstavenie „Tri vrecia zemiakov“ 
V sobotu 3. februára 2024 sme v našej obci privítali amatérsky divadelný súbor Atak9 

z Dovalova, ktorý sa nám predstavil v divadelnej hre „Tri vrecia zemiakov“, ktorú režírovala 
a zároveň v nej aj účinkovala Libuša 
Števčeková, ďalej Ľubomír Šintaj, 
Petra Gulašová, Juraj Divok, Juraj 
Cibuľa, Laura Bedeová, a Kristína 
Beňová. Hru si prišlo pozrieť približ-
ne 60 divákov.  

Divadlo bolo jedinečným projek-
tom, pre ktorý na Slovensku neexis-
tuje náhrada. Prostredníctvom 
umenia herci šírili pravdu, dobro, 
lásku a nádej aj v tých najťažších 
chvíľach. Dokázali sa nevtieravým 
spôsobom prihovárať všetkým 
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vekovým kategóriám. Myslím že všetci diváci odchádzali z ich vystúpení obohatení novým 
kultúrnym zážitkom a plní nového elánu.              
 

Posledný fašiang 
V sobotu 10. februára 

2024 zorganizovala MS 
SČK v našej obci sprievod 
masiek. Po daždi vykuklo 
slnko, vzduch sa oteplil na 
13 °C a maskám sa po 
dedine chodilo veselšie. 
Sprevádzala ich veselá 
hudba z akordeónu Mila-
na Mrliana.  

Pre občanov bola pri-
pravená kapustnica a vo 
večerných hodinách bola 
tanečná zábava spojená 
s tombolou, ktorá trvala 
do pol noci. O hudbu sa 
postaral Pavel Bizub. 
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Obyčaje spojené s fašiangami u starých Slovanov súviseli s vyháňaním zimy, smrti a s prícho-
dom novej jari. Fašiangy charakterizujú najmä ľudové zábavy, plesy a karnevaly. V ostatných 
rokoch sú ľudové zvyky  na ústupe, ale v niektorých mestách a obciach znovu ožila tradícia 
plesov a bálov. Slávenie fašiangov je symbolom oslobodenia sa od starostí všedného života. 
Cez fašiangy má každý právo na radosť, pretože sú akýmsi spojením medzi vážnym časom 
Vianoc a vážnym predveľkonočným obdobím. Pre našich predkov to bolo aj obdobie, ktoré 
ukončovalo priadky a začínalo sa tkať. V tomto období sa uskutočňovala aj väčšina svadieb 
a iných slávnostných udalosti. Pred obdobím pôstu bolo zvykom poriadne sa najesť. 
 

Čistenie a hrabanie cintorína 
Vo štvrtok 11. apríla 2024 zorganizovali členovia ZO JDS a MS SČK brigádu na miestnom cin-

toríne. Cieľom brigády bolo vyhrabanie suchého lístia po zime a vyčistenie prístupovej cesty od 
napadaného ihličia z tují. Na cintoríne sa stretlo celkovo 15 členov a tak im išla práca od ruky. 
Ďakujeme Anne Čupániovej a Elene Lehotskej za zorganizovanie tejto akcie, čím výrazne po-
mohli a ušetrili čas našim pracovníkom. Za ich ochotu a všetkým ďakujeme. 

                                                                                    Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce 
 

Výročná členská schôdza Základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska (ZO JDS) 
 Presne po roku, ktorý utiekol ako keď bičom plesneš, privítal predseda Základnej organizácie 

Jednoty dôchodcov Slovenska v Kráľovej Lehote Jaroslav Baran 8. marca 2024 na Výročnej 
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členskej schôdzi 31 členov a 3 pozvaných hostí. Pán Filip Budovec sa básňou 
k Medzinárodnému dňu žien poďakoval všetkým ženám za ich prácu a lásku k svojim najbližším. 
K peknému priebehu schôdze prispeli svojimi príspevkami starostka obce Erika Šteučeková a 
pani farárka ECAV Viera Mosná. Kvietky všetkým ženám a darčeky jubilantom Zlatici Bizubovej 
a Dušanovi Lehotskému Kolárovie spríjemnili rokovanie. 

V správe o činnosti predseda vyzdvihol aktívnu účasť členov seniorov na kultúrno-
spoločenských, športových, turistických a iných podujatiach usporiadaných výborom ZO, 
obcou, aj ďalšími organizáciami v obci, okrese i kraji.  

V uplynulom roku sme sa rozlúčili s 5 našimi členmi a prijali sme 8 nových členov. V 
súčasnosti evidujeme 43 členov a 3 záujemcov. Rozšírili sme výbor ZO z 5 na 7 členov – Baran, 
Bakošová, Cerovská, Dropová, Čupániová + Frtús Miroslav, Sopková Božena. Teší nás záujem 
seniorov o dianie v obci a tiež o svoje fyzické aj duševné zdravie. Začali sme využívať rekondičné 
liečebné poukazy v našich kúpeľných zariadeniach so štátnou účelovou dotáciou, ktorá sa 
zvýšila z 50 na 100 Eur. Tento rok sme zabezpečili pre našich členov od krajskej organizácie JDS 
6 poukazov do Vyšných Ružbách a 2 poukazy do Bardejova. Schválili sme bohatý program na 
ďalšie mesiace, zameraný na kultúrnu, športovú, zdravotnú činnosť, ale aj na pomoc pri 
zveľaďovaní obce a oslavy jubilantov. 

Na upratovaní miestneho cintorína sa zúčastnilo 15 našich členov. 
Plánujeme v júni uskutočniť 2. športové hry seniorov s varením gulášu na miestnom 

futbalovom ihrisku, v septembri spoločný autobusový výlet a iné podujatia. 
Po vyčerpaní programu predseda ZO poďakoval členom výboru za prácu pri organizovaní akcií 

a všetkým za účasť a plodnú spoluprácu. Zaželal prítomným veľa zdravia, pohody a dobrú chuť 
k občerstveniu, ktoré pripravili členky výboru panie Čupániová, Dropová a Bakošová. 
                                                                                                 Jaroslav Baran, predseda ZO JDS 
 

Členská schôdza Miestnej skupiny Slovenského Červeného kríža (MS SČK) 
Dňa 13. 4. 2024 sme mali výročnú členskú schôdzu, na ktorej sa zišlo 11 členov. Pozvanie pri-

jali aj hostia, starostka obce Mgr. Erika Šteučeková a Milan Mrlian. 
SČK je dobrovoľná organizácia, základným poslaním SČK je predchádzať a zmierňovať utrpe-

nie ľudí bez ohľadu na národnosť, jazyk, rasu, pohlavie, náboženstvo, politické presvedčenie 
a spoločenské postavenie. SČK sa riadi princípmi Hnutia ČK a Červeného polmesiaca, ktorými 
sú humanita, nestrannosť, neutralita, nezávislosť, dobrovoľnosť, jednota a univerzálnosť. 
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MS SČK v Kráľovej Lehote  eviduje 56 členov. Našu činnosť sme začali  fašiangovou zabíjač-
kou, na ktorej sa zúčastnili Peter Ilavský, Mária Lehotská, Miroslava Lacová, Ján Laco, Ladislav 
Balta a Rasťo Lehotský. V sobotu sme začali tradičným fašiangovým sprievodom masiek po 
dedine a do dobrej nálady im hral na harmonike Milan Mrlian. Členky ČK pripravili maskám 
občerstvenie, po obede sme opekali zabíjačkové výrobky a zabávali sa, o dobrú zábavu hudbou 
z reproduktorov sa postaral Pavel Bizub, za čo mu pekne ďakujeme.  

Na našej výročnej členskej 
schôdzi sme schválili plán hlav-
ných úloh na rok 2024. A to 
získať bezpríspevkových darcov 
krvi, občanom poskytovať mera-
nie krvného tlaku, navštevovať 
jubilujúcich členov MS SČK, zú-
častňovať sa na akciách usporia-
daných v obci a zabezpečiť účasť 
členiek s brašnou a podľa potre-
by poskytovať prvú pomoc, zú-
častňovať sa brigády pri čistení 

cintorína, starať sa o hrob zakladateľke SČK v Kráľovej Lehote pani Řepkovej a o hroby povsta-
leckých vojakov, organizovať výlety do prírody a čistenie studničiek, spolupracovať s našimi 
nadriadenými orgánmi, spoločenskými organizáciami a Obecným úradom v Kráľovej Lehote. 

Za našu MS SČK v roku 2023 darovalo krv 12 spoluobčanov a to Miriam Bizubová, Aleš Cho-
van, František Juha, Ján Kunák, Andrea Kunáková, Ján Laco, Pavel Lehotský, Ing. Michal Libiček, 
Kvetoslava Maková, Ing. Ľudovít Pitoňák, Štefan Sadloň a Radovan Šimčiak. Všetkým bezprí-
spevkovým darcom krvi za ich ľudský postoj ďakujeme a želáme im veľa zdravia a osobných 
úspechov. 

Členovia výboru MS SČK predsedníčka Elena Lehotská, podpredsedníčka Mária Lehotská, 
kronikárka Miroslava Lacová, pokladníčka Miriam Bizubová, BDK referentky Elena Lehotská, 
Janina Majdiaková, členky výboru Ľudmila Lesáková, Daša Šimčiaková a predsedníčka revíznej 
komisie Mária Sopková.                                             Elena Lehotská, predsedníčka MS SČK 
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Voľby prezidenta SR 2024 
V sobotu 23. marca 2024 sa uskutočnilo prvé kolo prezidentských volieb, z ktorých nevzišiel 

žiadny víťaz. Preto sa  6. apríla 2024 konalo druhé kolo prezidentských volieb, ktoré vyhral 
Peter Pellegrini pred druhým 
kandidátom Ivanom Korčokom. 
Výsledky volieb v Kráľovej Lehote: 
1. kolo prezidentských volieb  
Účasť voličov 68,91 %. 
Poradie v ktorom skončili kandidá-
ti 1. Peter Pellegrini (151 hlasov), 
2. Ivan Korčok (107 hlasov), 3. 
Štefan Harabin (44 hlasov), a  
ostatní s  nevýrazným počtom 
hlasov. 
 2. kolo prezidentských volieb 
Účasť voličov 74.90 %. 
Poradie v ktorom skončili kandidá-
ti 1. Peter Pellegrini (243 hlasov), 
2.  Ivan Korčok (116 hlasov).  
                 Bc. Martina Vargová                                                                                                    

 
Rôzne 
 

Výskyt medveďa hnedého v intraviláne obce 
V poslednom období oveľa intenzívnejšie ako v  minulosti vnímame stret človeka 

s medveďom. Takmer na týždennej báze sa stretávame s prípadmi, ktoré boli niekedy viac 
inokedy menej nebezpečné pre človeka. Našou úlohou nie je teraz vyvodzovať závery k tejto 
kontroverznej téme, ale pre bezpečnosť našich občanov chceme upozorniť na výskyt medveďa 

hnedého aj v intraviláne našej 
obce. 

Na skutočnosť výskytu med-
vedice s  dvoma malými po-
tomkami v  blízkosti našej obce 
upozornila naša občianka 
Zuzana Líšková Petrovičová. 
Medvedica sa  presúvala cez 
intravilán obce v oblasti ulice 
Potok, len pár metrov od 
rodinných domov. Následne 
sme Vás prostredníctvom 
obecného rozhlasu a  sociál-
nych sietí o  tejto udalosti 
informovali. Preto Vám aj 
touto cestou dávame túto 
udalosť na vedomie a prosíme 

Vás, aby ste ju mali neustále na pamäti, keď sa pohybujete mimo hlavných ciest a mimo intra-
vilánu obce, hlavne vo večerných hodinách. Chcem sa poďakovať Zuzke Liškovej Petrovičovej 
za spoluprácu s obcou, ako aj všetkým občanom, ktorí nie sú ľahostajní ku svojmu okoliu. 
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Triedenie odpadov v našej obci 
Triedenie odpadov je jednou z možností ako urobiť niečo pozitívne pre životné prostredie. 

Sme radi, že našim občanom záleží na životnom prostredí a vďaka zlepšenému separovaniu 
odpad nekončí na komunálnej skládke, ale môže byť opäť recyklovaný a použitý na výrobu 
nových produktov. Ale nie len to. Dôsledným separovaním znižujeme množstvo komunálneho 
odpadu vyvezeného na skládku TKO a tým budeme znižovať aj poplatky, ktoré vynakladáme na 
likvidáciu odpadov. Mesto Liptovský Hrádok od 15. mája 2024 začína podľa zákona 
o odpadovom hospodárstve vykonávať zhodnotenie zmesového komunálneho odpadu, to 
znamená úpravu odpadu pred skládkovaním. Zatiaľ sa bude táto činnosť vykonávať skúšobne 
a budú sa formovať ekonomické náklady na dotrieďovanie odpadu. Od 1. 1. 2025 bude táto 
činnosť plne v prevádzke a finančné náklady budú účtované obciam podľa ton dovezeného 
odpadu na dotriedenie. Aj v dôsledku tohto sa bude výška poplatku za komunálny odpad zvy-
šovať od 1. 1. 2025. Preto je potrebné už teraz dbať na to, aby sme nevyhadzovali do kuka 
nádob odpad, ktorý vieme vytriediť, alebo iným spôsobom zužitkovať. V tabuľke nižšie vidíme 
v akej miere dokážeme separovať komunálny odpad a podľa výšky separovania nám bude 
účtovaný odpad vyvezený na skládku TKO.  

V našej obci zbierame plasty a obalové materiály, sklo, šatstvo, papier, kovový šrot, a elektro 
odpad. Pneumatiky môžete zadarmo odovzdať v ktoromkoľvek pneuservise!    
 

Tabuľka separovania odpadov za predchádzajúce roky: 

Rok 
Celkové 

množstvo 
odpadu 

Odpad odvezený 
na skládku TKO 
v Liptovskom 

Hrádku 

Vyseparovaný 
odpad (plast, sklo, 
papier, elektrood-

pad a pod.) 

Miera  
separovania v % 

2023 218 t 119 t 99 t 45,54 % 
2022 247 t 144 t 103 t 41,58 % 
2021 242 t 142 t 100 t 41,27 % 
2020 222 t 150 t 72 t 32,51 % 

 
Aktuálne informácie priamo vo Vašom telefóne 

Chcete byť informovaní o aktualitách z nášho webu alebo nemáte možnosť vypočuť si správy 
hlásené v miestnom rozhlase? Chcete mať k dispozícii dôležité informácie o nás vo vašom 
Smart telefóne? Práve pre Vás je určená mobilná aplikácia V OBRAZE. 
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QR kódy na stiahnutie aplikácie: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aplikácia Vám prináša prehľad aktualít z nášho webu, upozorní Vás na novo vložené správy, 

včas sa dozviete o pripravovaných podujatiach, môžete si prehliadnuť fotografie alebo doku-
menty vyvesené na úradnej tabuli. Do aplikácie sa nemusíte registrovať a nezadávate v nej 
žiadne osobné údaje. Aplikácia pracuje s operačným systémom Android či iOS. Po otvorení 
pridáte nový subjekt Kráľova Lehota a dáta sa Vám automaticky z webu nahrajú do mobilnej 
aplikácie. Aplikáciu si môžete stiahnuť cez niektorý z hore zobrazených QR kódov.  

Viac informácii získate na www.aplikaciavobraze.sk  
 

Vývoz zeleného odpadu 
Obecný úrad touto cestou upozorňuje všetkých občanov v našej obci, že vývoz zeleného od-

padu sa bude vykonávať dva krát ročne, vždy po vyhlásení v rozhlase, spravidla v jarnom 
a jesennom období. Podľa zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch má obec povinnosť realizovať 
vývoz zeleného odpadu dva krát ročne. Častý vývoz zeleného odpadu nie je možný 
z ekonomických a personálnych dôvodov, čo neúmerne zaťažuje obecný rozpočet. Prosíme 
občanov, aby zelený odpad recyklovali tradičným umiestnením v záhradách vo svojich kom-
postoviskách a kompostéroch, kde sa Vám opätovne vráti zem do vašich záhrad tak, ako to 
robili naši rodičia a starý rodičia. Konáre a kríky dokáže každá domácnosť zoštiepkovať a využiť 
pri okrasných záhonoch, alebo ako palivo v peciach rodinných domov.    
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V období od januára 2023 do februára 2024 boli realizované búracie práce 
 bytového domu č. 12 a bola vykonaná čiastočná sanácia týchto pozemkov 

 
Práca poslancov 

Vážení spoluobčania, z dôvodu šetrenia priestoru v obecnom časopise Vám dávame na vedo-
mie, že prácu a činnosť obecného zastupiteľstva si môžete prečítať na našej webovej stránke 
www.kralovalehota.sk v sekcii Samospráva, kde sú uverejnené zápisnice a uznesenia Obecné-
ho zastupiteľstva.  
 
Z histórie 
 

Horský vodca Imrich Nahálka 
Narodil sa v roku 1908 v Kráľovej Lehote. Ako 8 ročnému mu zomrel otec. Keď sa neskoršie 

matka s deťmi presťahovala na Štrbu, denne sa díval na tatranské končiare. Už ako 12 ročný 
vyšiel na Kriváň a potom spolu s kamarátmi chodil na ďalšie tatranské štíty. Ako 16 ročný bol 
na Gerlachu a ako horský vodca do roku 1968 vyšiel na tento najvyšší štít v Tatrách 665 krát.  

Na  vojenčine  bol  vo  vojenskom  prápore  v  Poprade.   Pre  dobré  skúsenosti  z výstupov  v  
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Tatrách sa stal u vojska inštruktorom pri horolezeckých a  lyžiarskych kurzoch. Počas vojenčiny 
sa zoznámil s lyžiarskou bežeckou technikou. Mal dosť času na tréning, tak sa stal z neho nielen 
dobrý bežec, ale aj víťaz celoštátnych maj-
strovstiev četníkov. Pre dobré výsledky bol 
v roku 1934 nominovaný do česko-
slovenského národného družstva ako 4. člen 
štafety pre preteky FIS v roku 1935. 

Bojoval v Slovenskom národnom povstaní 
a po oslobodení bol veliteľom Zboru národ-
nej bezpečnosti (dnešná polícia) 
v Liptovskom Mikuláši a  neskoršie vo Vyso-
kých Tatrách. Nato ho stihol osud mnohých 
Slovákov. Dostal prepúšťací dekrét z  Minis-
terstva vnútra z  Prahy. Odvtedy sa venoval 
aktívne lyžovaniu, horolezectvu a  vodcov-
skej službe v  Tatrách. Toto vykonával ešte 
ako 69 ročný.  

V roku 1948 bol náčelníkom tatranskej 
skupiny horskej služby. Členom Horskej 
služby vo Vysokých Tatrách bol od jej zalo-
ženia v roku 1950, keď bolo spočiatku len 8 
platených členov. Prednášal o Vysokých 
Tatrách v Rakúsku a v Nemeckej demokra-
tickej republike. 
Zdroje: Mladý šesťdesiatnik Imro Nahálka. 
Československý šport, č.4 1968,  Horský vodca (Imro Nahálka).Nedeľná Pravda, č. 4 1977. 
                                                                                                                             František Bizub 
 

Básnik, prekladateľ a učiteľ Juraj Mučaji 
Narodil sa 19. 2. 1919 v roľníckej rodine v slovenskej obci Báčsky Petrovec vo Vojvodine 

v Juhoslávii (dnes Srbsko). Slovenskú ľudovú školu navštevoval a na slovenskom gymnáziu 
študoval v rodisku. Ako člen krúžku Sládkovič na gymnáziu v Báčskom Petrovci od roku 1938 
prispieval do srbského denníka Pravda, publikoval básne a prózu v študentských časopisoch 
a Slovenskej jednote.  

Od roku 1941 študoval na učiteľskom ústave v Belehrade. Od študentských rokov prekladal 
z francúzštiny. V rokoch 1941 – 1942 bol učiteľom v slovenskej vojvodinskej obci Kulpin. 
Od júna 1942 bol kultúrnym redaktorom Slovenská jednota 
v Budapešti.  

Rozhodujúcu časť básní napísal počas 2. svetovej vojny, 
po tom ako 13. 4. 1941 Báčsky Petrovec začala okupovať 
maďarská armáda. Zobrazoval to ako krvavú drámu sveta 
i svojho života. V veľkolepej poéme Braňova družina stvárnil 
odsúdenie maďarským vojenským súdom 28. 10. 1941 na 
trest smrti obesením ôsmych petrovských partizánov a ich 
verejnú popravu 8. 11. 1941 v Báčskom Petrovci. 

Aby unikol povinnému narukovaniu do maďarskej armá-
dy, ilegálne prekročil v roku 1943 hranice prvej Slovenskej 
republiky a bol učiteľom v Kráľovej Lehote. To, že prišiel do 
Kráľovej Lehoty nebolo  náhodné.  V  Báčskom   Petrovci   v  
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škole  ho  učil  učiteľ Ján Čaják, ktorý bol v rokoch 1889 – 1893 kráľovolehotským evanjelickým 
učiteľom. O tom, že Juraj Mučaji bol u nás v roku 1943 učiteľom, nie je v kráľovolehotskej 
školskej kronike zmienka, len to, že riaditeľ školy Ján Piroh vyučuje sám obe triedy. 

Juraj Mučaji bol po vyšetrovaní v Bratislave vykázaný do Maďarska, od októbra 1943 bol vo-
jakom v maďarských vojenských kasárňach v Tolne, v auguste 1944 odvelený na východný 
front, v septembri v sovietskom zajatí. Tam v zajateckom tábore v Charkove v januári 1945 
umrel na týfus vo veku nedožitých 26 rokov. 
Zdroje: Slovenský biografický slovník, IV. zväzok, 1990, s. 236, Kronika štátnej ľudovej školy 
v Kráľovej Lehote s. 66, Orol Tatranský, príloha Slovenských národných novín 2 2024, s. 2. 
                                                                                                                             František Bizub 
Kráľovolehotské výročia v roku 2024 
 
6. 11. 1774  
Narodil sa v Kráľovej Lehote evanjelický učiteľ a kňaz Martin Lehotský (250. výročie). Učiteľ 
v Kráľovej Lehote a Hybiach, kazateľ na Boci, vo Východnej a Paludzi. 
4. 5. 1784    
Bol vysvätený drevený tolerančný kostol v Kráľovej Lehote (240. výročie). 
6. 1. 1804   
Narodil sa v Kráľovej Lehote evanjelický farár Ján Lehotský (220. výročie). Na jeho fare v Lip-
tovskom Trnovci pripravoval Ľudovít Štúr kodifikáciu spisovnej slovenčiny.                 
1884  Zriadili v Kráľovej Lehote poštu (140. výročie). 
18. 11. 1894  
Bol vysvätený murovaný evanjelický kostol v Kráľovej Lehote (130. výročie).  
23. 1. 1914  
Zomrel v Kráľovej Lehote direktor rodového spoločenstva Família Lehotská Ján Lehotský (110. 
výročie). Direktor spoločenstva v r. 1876 – 1912 a inšpektor ev. cirkvi v r. 1886 – 1906. Mal 
hlavnú zásluhu na výstavbe murovaného kostola v r. 1886 – 1894. Povyše obce Pod Glianikmi 
postavil tzv. bartošovské kúpele. 
25. 5. 1914    
Narodil sa v Kráľovej Lehote lesnícky výskumník Ladislav Lehotský  (110. výročie). 
Júl 1914  
Začala sa výstavba úzkokoľajnej lesnej železnice z Liptovského Hrádku cez Kráľovu Lehotu do 
osady Čierny Váh (110. výročie).  
18. 11. 1924   
Narodil sa v Kráľovej Lehote akademik Oldrich Benda (100. výročie), prvý profesor Elektrotech-
nickej fakulty v Bratislave, ktorý vzišiel z jej vlastných radov. 
20. 8. 1944  
Pri sútoku Bieleho a Čierneho Váhu sa zišli ilegálni pracovníci Revolučných národných výborov 
a schválili prípravy na Slovenské národné povstanie v hornom Liptove (80. výročie).                     
20. 4. 1954  
Boli ukončené montážne práce železničného trakčného vedenia v úseku Kráľova Lehota – 
Liptovský Mikuláš. V júni sa už vykonávali napäťové skúšky trolejového vedenia v úseku Liptov-
ský Mikuláš – Štrba (70. výročie). 
1964 
Obec postavila chatkové rekreačné zariadenie povyše meniarne (60. výročie). 
Júl 1974  
Začali zemné práce stavby prečerpávacej vodnej elektrárne Čierny Váh (50. výročie). 
                                                                                                                                František Bizub 
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Vierke Mosnej a Erike Šteučekovej  
prajeme všetko najlepšie 

Spoločenská rubrika október 2023 – marec 2024 
Narodili sa: December 2023 – Jonatan Zubaj, Február 2024 – Andreas Chovan, Marec 2024 – 
Peter Ilavský                      
Jubileá 2023: 50. rokov December – Marek Kollár Svarín čís. 447,  60. rokov Október – Lehot-
ská Zuzana čís. 74, Brtáňová Zuzana čís.14, December – Barbara Denková čís. 88,                  
65. rokov Október – Ján Pichnarčík čís.19, November – Ján Šmihula čís. 127, 85. rokov Október 
– Samuel Lehotský čís. 139, 95. rokov December – Ladislav Lipták čís. 178. 
Jubileá 2024: 50. rokov  Február – Mgr. Erika Šteučeková čís. 268, Mgr. Viera Mosná, čís. 70,  
Dana Lehotská čís. 192 Marec – Pavel Meško čís. 100, 
 55. rokov Január – Vladimír Poliak čís. 134, 
Február – Mgr. Denisa Herichová čís. 78.  
65. rokov Február – Eva Lehotská čís. 222. 
70. rokov: Január – Dušan Lehotský čís. 
188, Február – Libuša Miháliková čís. 76, 
Marec – Mária Sopková čís. 107, 
 75. rokov: Január – Zlatica Bizubová čís. 
137, Ľubomír Lehotský čís. 160                    
Zomreli: Október 2023 – Želmíra Lehotská 
87 ročná, November 2023 – Miroslav Le-
hotský 91 ročný, Eva Lehotská 81 ročná, 
December 2023 – Zdenka Lehotská 83 
ročná, Január 2024 – Ivan Čupáni 63 ročný, 
Andrej Hyben 41 ročný, Helena Lehotská 95 
ročná, Ján Pavlák 75 ročný, 
Február 2024 – Janka Brtáňová 84 ročná, 
Viera Jančigová 75 ročná, Marec 2024 – 
Ladislav Kekeš, 69 ročný. 

 

Štatistické údaje k 31.12.2023: 
Počet obyvateľov 600, z toho muži 304, 

ženy 296. 
Prisťahovalo sa 11, z toho muži 5, ženy 6.                     

Odsťahovalo sa  7, z toho muži 2, ženy 5. 
Narodilo sa 6,  z toho muži 5, ženy 1.                                
Zomrelo 7, z toho muži 3, ženy 4 . 
Počet domov 198, z toho 143 rodinných, 6 bytových, 49 neobývaných, rozostavané 1. 
Chaty a rekreačné zariadenia 14, na ostatné účely 16. 

V časti obce Svarín 27 domov, z toho 11 rodinných, 16 chát a 1 stavba na ostatné účely, ro-
zostavané 1.                                                                  Bc. Martina Vargová, pracovníčka OcÚ 
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